
POROČILO O EVROPSKEM IZPITU ZA PRESEJALCE - QUATE 

Margareta Strojan Fležar, Helena Gutnik 

 

Od 4. do 8. maja 2015 je na Inštitutu za patologijo Medicinske fakultete 

Univerze v Ljubljani potekal 8. evropski tečaj iz citopatologije - »8th Annual 

Tutorial of cytology«, na katerem je sodelovalo 50 udeležencev iz Slovenije in 

tujine in 13 tutorjev (5 iz Slovenije in 8 iz tujine). Tečaj vsako leto organizira 

Evropska zveza citoloških združenj (v nadaljnjem besedilu EFCS) v sodelovanju 

z nacionalnimi citološkimi združenji. Soorganizator in lokalni gostitelj 

letošnjega srečanja je bila slovenska Sekcija za citopatologijo pri SZD v 

sodelovanju z Inštitutom za patologijo MF UL. Na tečaju so tekom tedna 

potekala izobraževanja na številnih področjih citopatologije s predavanji, 

predstavitvami primerov in individualnim mikroskopiranjem. Prva dva dneva 

tečaja sta bila namenjena izključno ginekološki citopatologiji. 

Po zaključku tečaja je v petek 8. maja 2015 potekal izpit QUATE (Quality 

Assurance, Training and Examinations committee), ki se ga je udeležilo 22 

citotehnikov-presejalcev, med katerimi je bilo 18 presejalcev iz Slovenije. Izpiti 

QUATE so del medsebojnega sodelovanja držav Evropske unije v prostem 

pretoku in izmenjavi citologov-presejalcev v preventivi raka materničnega vratu. 

Udeležbo na izpitih QUATE priporoča tudi Evropska zveza citoloških združenj 

(European federation of Cytology Societies, EFCS), ki je bila tudi soorganizator 

8. tečaja iz citopatologije. Izpit lahko opravljalo le kandidati, ki v svojih državi 

izpolnjujejo pogoje za presejanje brisov materničnega vratu (citoloških vzorcev 

materničnega vratu). 

Izpit QUATE so slovenski udeleženci lahko opravili v maternem jeziku, kar je 

še posebej pripomoglo k lažjemu razumevanju teoretičnega dela izpita (50 

vprašanj). V praktičnem delu so pregledali 16  konvencionalnih brisov 

materničnega vratu in jih ocenili po Bethesdi. 

Vsi slovenski kandidati (18 od 18; od tega trije iz Ginekološke klinike UKC 

Ljubljana, trije iz Onkološkega Inštituta Ljubljana, trije iz SB Celje, dva iz SB 

Novo mesto, po ena iz SB Izole in BGP Kranj, ter vseh 5 presejalk iz Inštituta za 

patologijo, Medicinske fakultete UL) so uspešno opravili izpiti QUATE in tako 

pridobili Evropski certifikat iz presejanja v cervikalni citologiji. Glede na 

poročilo vodje izpita g. Duddinga (Velika Britanija) so naši presejalci izjemno 



uspešno opravili izpit QUATE; 72% (13 od 18) jih je povsem pravilno ocenilo 

vse brise materničnega vratu in so dosegli maksimalno možno število točk. 

Poudariti moramo, da izpita ne opraviš, če spregledaš en sam bris s 

spremenjenimi celicami, četudi vse ostale pravilno oceniš! Na teoretičnem delu 

testa pa je 61% (11 od 18) udeležencev doseglo več kot 80% pravilnih 

odgovorov. Izjemen uspeh na praktičnem in teoretičnem delu je najvišji uspeh 

na izpitu QUATE najmanj v zadnjih 4 letih, ko ga vodi g. Dudding, kar je 

izjemno priznanje za slovensko ginekološko citologijo. Na izpitu QUATE so 

odlične rezultate dosegli ne le udeleženci, ki so zaključili 6-mesečno 

izobraževanje v Šoli za presejalce (11 kandidatov), ampak tudi tisti (7 

kandidatov), ki so se izobraževali ob delu v času, ko smo Šolo za presejalce še 

pripravljali. 

 

ISKRENE ČESTITKE VSEM ZA USPEŠNO OPRAVLJEN IZPIT QUATE! 


